

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии» подчеркивается, что главная задача идейно-воспитательной работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Основой воспитания масс в духе коммунизма являются труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, Программа КПСС, документы нашей партии.

Именно марксистско-ленинская

Всеми средствами воспитания

теория является тем центром, который связывает в единое целое волю всех членов партии, всех советских людей, направляет их энергию на осуществление великих задач строительства нового мира. Нужно, чтобы каждый труженик села хорошо усвоил цели, определенные в Программе КПСС, и активно боролся за их осуществление.

В эти дни в первичных партийных организациях производственного колхозно-совхозного управления заканчивается комплектова-

ние сети партийного просвещения.

Опыт показал, что успешно вести общественное хозяйство, соизмерять затраты с доходами, обеспечить максимум результатов при минимуме затрат возможно лишь при наличии глубоких и прочных экономических знаний. Партийные организации колхозов и совхозов производственного управления в новом учебном году расширили сеть семинаров по изучению конкретной экономики, начальных экономических школ, школ коммунистического труда и передового опыта.

Возросло количество семинаров и слушателей в них по изучению истории КПСС, по отдельным проблемам философии, по вопросам научного атеизма. Многие трудящиеся будут изучать в кружках и семинарах моральный кодекс строителя коммунизма.

Закончено комплектование сети партийного просвещения в большинстве партийных организаций. В совхозах «Вышгородский», «Глубоковский», в колхозах «Восход», «Большевик», «XXI партсъезд», «Искра», «Маяк», «Организатор», «Родина» и других люди знают, кто и где будет учиться в системе политического просвещения.

В сети партийного просвещения будут учиться не только коммунисты, но и беспартийные. В совхозе «Вышгородский» всеми формами учебы будет охвачено более 680 человек, из них 590 беспартийных, в совхозе «Глубоковский» — 430 человек, в том числе 360 беспартийных, в колхозе «Организатор» — 142 человека, из них 120 беспартийных.

Подобраны руководители начальных экономических школ, школ передового опыта и коммунистического труда, пропагандисты политкружков и руководители теоретических семинаров.



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Активным агитатором на Тимонинской ферме коммунистического труда колхоза «Дружба» Харовского района является заведующая районной библиотекой Валентина Солоухина. Она регулярно проводит политинформации, выпускает «молнии» и боевые листки, оформляет стенды наглядной агитации, пополняет литературу в красном углу фермы. Конкретная убедительная агитация способствует успешному выполнению взятых животноводами обязательств. Коллектив фермы, который держит первенство в колхозе и районе, решил выполнить годовое обязательство к 7 ноября.

На СНИМКЕ: агитатор В. Солоухина проводит политинформацию с доляками фермы.

Фото А. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС.

охвачены все слои населения. Партийные организации должны создать формы политической массово-производственной учебы с тем, чтобы охватить учебой всех трудящихся. В бригадах, отделениях, на фермах, на предприятиях и цехах надо иметь начальные экономические школы, школы передового опыта, кружки по моральному кодексу строителей коммунизма.

В ближайшее время партийные организации должны еще раз внимательно рассмотреть формы и методы политической работы среди населения. Там, где не подобраны, следует подобрать и утвердить пропагандистов. Необходимо продумать организацию занятий. В оставшееся до занятий время подготовить наглядные пособия, снабдить всех слушателей учебными пособиями, программами.

А. Иванов,
пропагандист парткома КПСС.

Учеба — предмет особой заботы

Из ГОДА В ГОД крепнет наше артельное хозяйство. На животноводческих фермах растет поголовье скота, повышается его продуктивность. Полеводы расширяют посевы наиболее ценных зернобобовых и пропашных культур, льна, выращивают неплохие урожаи.

Нынче артель в сжатые сроки убрала озимые хлеба. В первой бригаде, которой руководит Алексей Гаврилович Гаврилов, с каждого гектара вышло по тринадцать центнеров зерна. Следуя примеру кубанцев, колхозники уже продали государству около ста сорока тонн хлеба. Это на тридцать пять тонн больше, чем запланировано.

Однако еще немало у нас и недостатков. К примеру, артель не справляется с выполнением плана производства и продажи государства молока. Себестоимость продуктов земледелия и животноводства остается высокой.

В наше время невозможно уметь хозяйствовать, не повышая свой политический уровень, свою деловую квалификацию. Весьма важно знать экономику производства, владеть теорией марксистско-ленинской политической экономии, уметь пользоваться ею в практической деятельности.

Вот почему политическое и экономическое образование коммунистов и беспартийных колхозников является предметом особой заботы нашей партийной организации.

В новом учебном году в системе партийного просвещения у нас в колхозе будет работать семинар по изучению конкретной экономики сельского хозяйства. Заниматься здесь изъявили желание почти все коммунисты (правда, некоторые из них пожелали посещать другой семинар) и все бригадиры комплексных бригад. Руководить семинаром будет председатель артели коммунист Гурий Васильевич Васильев. Занятия намечено проводить два раза в месяц.

Создается школа коммунистического труда, которую будут по-

учителя Макушинской восьмилетней школы, заведующая медицинским пунктом т. Красуля, заведующая библиотекой т. Степанова пожелали посещать семинар по основам коммунистического воспитания. Этим семинаром будет руководить директор школы коммунист Николай Иванович Иванов.

Что касается комсомольцев, то все они записались в кружок по изучению морального кодекса строителя коммунизма. Проводить занятия в этом кружке поручено учительнице Макушинской восьмилетней школы кандидату в члены КПСС Валентине Ивановне Васильевой.

Таким образом, учебой в системе партийного просвещения у нас охватывается около двухсот человек. Вооружение коммунистов и беспартийных колхозников политическими и экономическими знаниями будет способствовать повышению уровня руководства на всех участках колхозного производства, поможет успешно претворить в жизнь планы дальнейшего подъема артельного хозяйства.

А. Павлова,
секретарь партбюро колхоза «Большевик».

◆◆◆◆◆
«Красному маяку» отвечают:

Районный отдел культуры

Кино — могучее средство коммунистического воспитания людей. Особенна велика его роль в формировании характера и взглядов на жизнь молодого поколения. Но вот ученикам Болотовской начальной школы, сообщала нам ее заведующая В. Падалко, редко приходится смотреть детские фильмы, ибо киномеханик т. Коробов не хочет демонстрировать их.

КРАСНЫЙ МАЯК

2 стр. 23 августа 1963 года

Об этом и говорилось в заметке «ПЛАТИ 20 КОПЕЕК», которая была напечатана в нашей газете 28 июня.

О том, какие меры принял по заметке районный отдел культуры, стало известно редакции совсем недавно из ответа заведующего отделом тов. Воробьева. Факты, изложенные в заметке, признаны правильными. Киномеханику тов. Коробову строго указано на то, чтобы он не допускал на вечерние сеансы детей, а демонстрировал для них дневные сеансы.

В настоящее время детские кинофильмы ставятся регулярно.

Внештатными пропагандистами, руководителями семинаров по конкретной экономике являются директора совхозов, председатели колхозов и специалисты сельского хозяйства, партийные и советские работники, наиболее подготовленные теоретически коммунисты.

Однако в комплектовании сети партийного просвещения в ряде партийных организаций имеются серьезные недостатки. В партийных организациях маслосырзавода, Шильского предприятия электросетей, колхозов «Заря», «Красная звезда», «Красный пахарь», «Путь Ленина» включили в списки политучебы только коммунистов, забывли об обязанности учить остальную массу людей.

Центральный Комитет КПСС требует, чтобы политической учебой, партийным влиянием были

Для тех, кто учится

Какие наглядные пособия получит в текущем году сеть партийного просвещения, ее различные звенья, ее слушатели и пропагандисты?

Многим уже известно хорошо оформленное наглядное пособие книжного формата по истории КПСС. Его первый выпуск, вышедший 115-тысячным тиражом в конце прошлого года, содержит материалы, иллюстрирующие шесть тем курса истории партии — с 1883 г. по февраль 1917 г.

Сейчас Госполитиздат готовит второй выпуск этого пособия. Он посвящается истории нашей партии с марта 1917 года до конца 1925 года (VII—X темы курса).

Большой фотоиллюстративный материал, публикуемый в нем, иллюстрирует один из важнейших периодов героической истории ленинской партии, период победы социалистической революции и укрепления диктатуры пролетариата. В самых различных звеньях сети партийного просвещения может быть использована выставка, посвященная новой Программе КПСС. Плакаты этой многокрасочной выставки показывают исторические итоги борьбы партии, всего народа за осуществление первой и второй программ, укрепление и развитие мировой системы социализма, кризис мирового капитализма. Последующие разделы выставки раскрывают величественную программу строительства коммунистического общества в нашей стране.

Подборка из трех плакатов расскажет об организационной структуре КПСС в свете решений ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС.

Изучающие политическую экономию получат третье по счету издание наглядного пособия книжного формата. Новое издание значительно переработано: улучшена структура пособия, приведены новые данные, отражены решения исторического XXII съезда КПСС.

Названные издания не исчерпывают всего списка подготовленных к печати или готовящихся наглядных пособий.

Пропагандисты в своей работе наверняка используют и другие выставки, альбомы, плакаты: «Партия — наша русловая», «К 60-летию II съезда РСДРП», «Жизнь и деятельность К. Маркса и Ф. Энгельса», «Правда о религии».

Сердечно поздравляем!

Недавно в «Исковской правде» мы прочитали Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении звания заслуженного учителя школы РСФСР директору Красногородской школы-интерната № 1 Андрею Васильевичу Кондратьеву.

Дорогой Андрей Васильевич, наш старейший учитель и воспитатель наших детей! Сердечно поздравляем Вас с высокой оценкой Вашего многолетнего педагогического труда. Желаем Вам и руководимому Вами коллективу новых успехов в большой и кропотливой работе по воспитанию подрастающего поколения в духе строительства коммунизма.

Мы вместе с Вами переживаем большую радость и уверены, что Вы с честью оправдаете высокую награду партии и народа.

Л. Смирнова,
учительница Сауровской школы.
А. Семенова, О. Васильева,
родители.

БУДО зачарованное застыло в утренней тишине кукурузное поле. Высокие, темно-зеленые стебли выбросили вверх пепельные метелки, закудрились нежными усиками початков. Умытая щедрыми августовскими дождями, кукуруза широко расправила свои могучие плечи.

— Добрый будет корм скоту на зиму, — заметил тракторист Иван Федоров.

Спазранку пригнал он свой кукурузоуборочный комбайн на гранище Козушкино. И вот туманную оконницу разбудил ровный рокот трактора «ДТ-54». Плавно тронулся по участку комбайн. Из элеватора в кузов грузовика посыпалась измельченные хлопья зеленой массы.

Гудит машина. И чудится Ивану Федорову, что ее мотор поет торжественный гимн людям труда. Еще в марте механизаторы отдельения Петровского совхоза «Красный фронтовик» выступили инициаторами соревнования за высокий урожай богатырской культуры. Создали тогда механизированное звено, в которое вошел и Иван Федоров. Руководить звеном присяжная доверила опытному механизатору Леониду Антонову.

С горячей энергией взялись молодые механизаторы за дело. И старались сделать плодородной землю. На каждый гектар засели по 42 тонны торфонавозных компостов.

Потом пришла боевая пора весеннего сева. Ложились в землю направленные семена чудесницы. Затем трактористы все лето держали в поле зрения кукурузную плантацию. Леонид Антонов

Молоко прибывает

На 15 августа колхоз имени красной Армии продал государству 274 тонны молока, что составляет 72 процента к годовому плану. Доярки принимают все меры тому, чтобы обязательства были выполнены к сорок шестой годовщине Великого Октября.

Слово животноводов твердое. Взвешивают суточные надои молока и каждой коровы увеличился по сравнению с июлем в среднем на 1,3 килограмма. Передовые фермы кунинской молочнотоварной фермы Мария Михайлова, Иннокентий Березовская надаивают по десяти килограммов молока в сутки от каждой коровы своей группы.

А. Петров.

Показатели

надоев молока в колхозах и совхозах управления на 20 августа 1963 года

(в килограммах на фуражную корову)

Наименование колхозов и совхозов	Надоено за 20 дней августа	С начала года	Наименование колхозов и совхозов	Надоено за 20 дней августа	С начала года
Им. Красной Армии «Путь к коммунизму»	160	1303	«Авангард»	126	1077
«Вишгородский»	157	1641	«Кр. пограничник»	125	1305
«Вперед»	151	1293	Им. Дзержинского	124	988
Имени Ленина (Кр. Октябрь)	150	1756	«Память Ильича»	123	1331
Имени Любимова	149	1252	«Боец»	120	963
«Организатор»	146	1201	«Победа Ильича»	118	1191
Имени Кирова	141	1590	«Заря»	118	981
«Фронтовик»	141	1276	«Восход»	118	978
Имени Куйбышева	141	1220	«Большевик»	116	1069
«Светлый путь»	140	1340	«Кр. Заречье»	116	1022
«ХХ партсъезд»	140	1172	«Путь Ленина»	116	1004
«Заветы Ленина»	136	1008	Имени Жданова	116	978
«Искра»	134	1226	«Глубоковский»	111	1125
«Рассвет»	131	944	«Россия»	108	1009
«Брасногородский»	130	1300	«Красная звезда»	106	933
«Родина»	130	1198	«Кр. пахарь»	104	934
«Ленинский путь»	130	1072	Имени Мичуринца	103	976
«Союз»	127	1370	«Новая жизнь»	102	1119
Имени Калинина	127	1077	«Гранит»	93	1024
«Ланка»	126	1269	«Урожай»	93	977
			«Сила»	84	753
			«Дружба»	82	907
			«Салют»	80	736



Клад молока и мяса

и Алексей Егоров вели боронование и междуурядную обработку посевов кормовой культуры. Ухаживал за «королевой» и Иван Федоров.

Но mechanизатор жил не только заботами сегодняшнего дня. Он думал о предстоящей уборке кукурузы. И когда на плантации встали ровные ряды богатырской культуры, Иван Федоров сказал, что уберет всю кукурузу один, без помощи комбайнера.

Этому решению некоторые рабочие удивились. Но когда увидели, как mechanизатор ловко убирает кукурузу, то ни у кого не осталось сомнений: Иван сдержит свое слово. С помощью гидравлической системы он управляет комбайном прямо с трактора.

Урожай кукурузы выдался

добрым. Каждый гектар посевов дал 400 центнеров зеленой массы. Один за другим подъезжают под элеватор комбайна грузовики. А потом с полными кузовами зеленой массы они мчатся к месту силосования. Кукуруза уже убрана И. Федоровым с 22 гектарами.

Закладка силоса идет полным ходом. Кукурузу силосуют с соломой. В таком виде ее будут скармливать коровам. В настоящее время уже заложено 500 тонн сочного корма.

...Идут и идут от кукурузоуборочного комбайна машины. Все выше становятся утрамбованный бурт кукурузного силоса. Пополняется запас сочного корма, который по праву можно назвать кладовой молока и мяса.

А. Алексеев.

На снимке: закладка силоса из кукурузы.
Фото А. Шахманова.

На льносемстанции

Льноводы колхоза имени Мичуринца выехали в Опочку рано. Но как ни поторопливали они своего шофера, а первыми прибыть на льносемстанцию им не удалось. Там уже разгрузжалась автомашиной из сельхозартели «Родина».

И вот первая партия льносемян нового урожая подработана, взведена.

— Двадцать два с половиной центнера, — сообщил приемщик льноводам колхоза «Родина».

А из лаборатории не замедлили поступить сведения о качестве сданной продукции. Чистота льносемян 98,5, всхожесть — 92,7, влажность — 12 процентов. Неплохо!

Квитанцию за номером 2 получили мичуринцы, у которых семена тоже оказались высококачественными.

С каждым днем все оживленнее становится на Опочецкой льносемстанции. Сюда из колхозов то и дело прибывают автомашины. Их кузовы доверху нагружены мешками льносемян. Сдатчиков нынче много, но никаких заторов в работе нет.

— У нас бесперебойно действуют две сушки, одна из которых новая, — рассказывает механик Николай Сергеевич Иванов. — Пущено в ход достаточное количество семеочистительных машин, среди которых тоже есть новые. Работа на всех участках ведется круглогодично.

Как лучше подработать семена?

нович Иванов из деревни Жуково — 1.115 килограммов молока.

За семь с половиной месяцев нынешнего года население Петровского сельсовета продало государству около 900 центнеров молока. Это уже значительно больше годового задания.

Подарки школьникам

Скоро гостеприимно распахнутся двери нового здания Райковской восьмилетней школы. Это здание возведено из кирпича, хорошо отделано внутри. Здесь созданы все условия для того, чтобы ребята могли успешно овладевать знаниями.

Заканчиваются последние работы в новых зданиях Барановской и Блясинской начальных школ.

Г. Егоров.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Большую трудовую победу одержали на днях хлеборобы нашей сельхозартели. Они полностью, намного раньше срока, рассчитались с государством по продаже хлеба. На заготовительные пункты отправлено 4.080 пудов зерна.

Большой вклад в досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству внесли механизаторы колхоза. Лучших результатов на уборке зерновых добился комбайнер Николай Васильев. На его счету уже 170 гектаров озимых и яровых зерновых. Хорошо трудится и комбайнер Иван Иванов. На своем «СК-4» он убрал свыше 100 гектаров яровых культур.

Сейчас трудовое напряжение колхозников не ослабевает ни на один день. Наряду с уборкой они наращивают темпы сева озимых. Впереди по севу озимой ржи идет шестая комплексная бригада. Здесь уже посеяно 46 гектаров ржи.

Н. Васильева, агроном колхоза «Авангард».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

23 августа 1963 года. 3 стр.

В бригаде коммуниста

Три года назад вернулся в нашу сельхозартель из рядов Советской Армии Василий Абрамов.

— Для тебя, Василий, есть ответственная работа, — сказал председатель колхоза. — Третья бригада у нас самая отстающая. Возглавьте ее и наведите в ней порядок.

Так Василий Абрамов стал бригадиром. Молодой коммунист энергично взялся за дело. Он скотолил вокруг себя актив колхозников, а затем был создан совет бригады. Абрамов всегда прислушивается к мнению опытных колхозников, постоянно советует с ними.

За два года бригада Абрамова стала передовой в колхозе. И нынче она идет впереди по всем хозяйственным работам.

Третья бригада первой в артели завершила уборку озимых с площади 66 гектаров. В бригаде Абрамова выращен самый высокий урожай озимых. В среднем с каждого гектара собирали по 10

Е. Стебельков,
селькор.

Попытки мракобесов „осовременить“ религию

В наше время человек все больше становится подлинным властелином природы. Он проник в глубины атома и в бесконечные просторы Вселенной, покоряет космос, научился использовать колоссальные запасы энергии, таящейся в недрах материи. Люди построили замечательные кибернетические машины, создают новые синтетические материалы, исцеляют тяжелые недуги, поражающие живой организм. Все эти замечательные победы человеческого разума, науки служат новым доказательством того, что материалистический взгляд на мир единственно правильный. Они наносят непоправимые удары по религии и ее догмам.

Тем не менее защитники религии не складывают своего заряженного оружия. Они все еще борются с наукой, прибегая в этих целях к различным новым домыслам и ухищрениям.

Новая тактика церковников

В древние и средние века церковники, стремясь помешать научному прогрессу, заточали ученых и передовых мыслителей в тюрьмы, сжигали их на кострах, уничтожали научные произведения. В наши дни они не могут этого делать, и потому вынуждены прибегать к хитрости, уловкам, обходным маневрам. Исконные враги науки, они теперь прикидываются ее друзьями, убеждают верующих, что никакой борьбы науки и религии не происходит, что были конфликты между ними, мол, давно угасли. Церковники твердят: «Вера—друг разума», «Церковь—защитница разума и просвещения».

Чтобы придать своим утверждениям видимость правдоподобия, современные богословы возродили

средневековую теорию «двойственной истины». Ее сущность сводится к следующему. Поскольку творцом природы и «священного писания» является бог, один и тот же «автор», значит никаких противоречий между наукой, изучающей природу, и библией быть не может. Не станет же бог противоречить самому себе!

Несостоятельность этой теории совершенно очевидна. Ведь наука как раз и отрицает существование «творца» Вселенной—бога, доказывает, что природа не зависит ни от каких сверхъестественных сил; она существует и развивается сама по себе, в силу присущих ей естественных законов. Значит, есть лишь одна истина — научная. А библия — сборник легенд

и преданий народов Древнего Востока, не знавших еще никакой науки. Понятно, что ничего полезного и истинного в этом документе современный человек не найдет.

Богословы в общем-то готовы примириться с наукой, но только с такой, которая занимается лишь простым описанием вещей, не претендует на истолкование и объяснение мира, на философские выводы. Но такой науки на деле не существует. Истинная наука вскрывает причинную связь между явлениями, познает законы их развития, объясняет мир. А объяснение это может быть только материалистическим. Наука изгоняет бога, опровергает религиозные догматы, доказывает их не-

совместимость со здравым смыслом.

Такой именно науки и боятся богословы. Потому они и объясняют многие религиозные догматы «сверхразумными», «недоступными слабому человеческому уму, испорченному грехопадением».

«Иносказания» богословов

Наивные библейские повествования о сотворении мира, непорочном зачатии, «дивных» пророчествах и прочих «чудесах» любой человек, знакомый с основами естественных наук, воспринимает как забавные сказки, как чистейшие воды вымысел.

Чтобы спасти авторитет «священного писания», основательно поколебленный в глазах верующих, современные богословы говорят, что библию, дескать, надо понимать не буквально, а иносказательно. «Писание, — уверяют церковники, — это образный рассказ бога, приспособленный к низкому умственному и культурному уровню древних народов».

В библии, например, сказано, что бог сотворил мир в... шесть дней. Наука же неоспоримо доказала, что этого быть не могло, так как Земля образовалась постепенно, в течение четырех с половиной — пяти миллиардов лет. Пытаясь привести библейскую легенду в соответствие с данными науки, богословы стали говорить, что «дни», о которых идет речь в библии, — это-де не дни в собственном смысле слова, а геологические эпохи продолжительностью в несколько миллионов, а то даже и миллиардов лет каждая. Так

же расшифровывают они и другие утверждения «священного писания». Однако внимательный анализ библейского текста свидетельствует о том, что ни о каких «периодах времени» или эпохах там и помину нет. Термин, обозначающий понятие «эпоха» в древнееврейском языке, на котором была написана библия, ни разу не употреблялся.

Понимая, что примитивная религия, которая вот уже две тысячи лет проповедуется с амвонов церквей, неприемлема для подготовленных людей (ученых, интеллигентов), современные богословы пытаются вести, так сказать, «двойную бухгалтерию». Они проповедуют две религии, две веры: одну — подновленную, основанную на иносказательном истолковании библии — для людей просвещенных, другую — примитивную с ее сказками о чудесах, пророчествах и т. п. — для простого народа.

Однако, как бы ни хитрили, изощрялись церковники в богословских тонкостях, какие бы новые приемы пропаганды они ни изобретали, времена, когда религия слепо принималась на веру, канули в безвозвратное прошлое. Все больше и больше людей во всех странах мира и особенно в СССР — стране массового атеизма — убеждается в ложности религиозных воззрений и становится в ряды тех, кто свободен от религиозных предрассудков и суеверий. Все потуги церковников «осовременить» религию, примирить ее с наукой, с достижениями современного естествознания терпят неизбежный провал. Науку и религию примириить невозможно.

Л. Друянов.



УНИВЕРСИТЕТ в столице Уругвая Монтевидео находится под угрозой закрытия. Средства, предусмотренные бюджетом для содержания этого высшего учебного заведения, ему не предоставлены.

Вот уже несколько месяцев студенты ведут упорную борьбу в защиту своего университета. Они требуют средств на его содержание.

НА СНИМКЕ: сидячая заба-

стовка студентов. Таким способом они хотят информировать население Монтевидео о причинах недовольства студентов, так как официальная печать об этом умалчивает.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

ШАХМАТЫ НА ТРЕТЬЕЙ СПАРТАКИАДЕ НАРОДОВ СССР

Заметки судьи

От матча к матчу напряжение возрастало. В итоге упорной борьбы в первую шестерку финала вошли команды Москвы, Ленинграда, РСФСР, Белоруссии, Грузии и Украины. Четыре последние встречи решали: кому же достанутся золотые, серебряные и бронзовые медали. Решали именно только четыре встречи, так как по одному результату каждая команда принесла с собой из полуфинала. В лучшем положении на старте оказалась команда РСФСР, взывшая у Белоруссии 8 очков, команда Белоруссии получила оставшиеся 2 очка. Все остальные команды имели по 5 очков, так как полуфинальные матчи Москва—Грузия и Ленинград—Украина дали ничейный результат 5 : 5.

Во втором туре финала встретились сильные команды Москвы и Ленинграда. Убедительную победу со счетом 6,5 : 3,5 одержали москвичи, но тур принес сенсацию. Чемпион мира Тигран Петросян в значительно лучшей позиции попал в ловушку, подстроенную гроссмейстером Виктором Корчным, потерявший при всех победах только пол-очка. Справился со своей задачей и Смыслов, победивший Крогиуса.

На юношеской доске кандидат в мастера Уссаковский (Москва) победил кандидата в мастера Ращиковского, и Калашникова (Москва) выиграла у Коноплевой (РСФСР). Три встречи дали ничейный результат, и лишь на одной женской доске мастер Скеги-

чтобы овладеть золотыми медалями, нужно было набрать семь с половиной очков из десяти. И они набрали — семь! Половинки не хватило. На этот раз в отличный форме был Петросян, разгромивший гроссмейстера Льва Полугаевского. Экс-чемпион мира Михаил Ботвинник тонко переиграл в эндшпиле гроссмейстера Холмова. Кстати, экс-чемпион мира прекрасно провел все состязание, набрав 8 очков из 9 возможных (при двухничих против Крутых и Штейна), лучший результат лишь у чемпионки мира Ноны Гаприндашвили, потерявшей при всех победах только пол-очка.

В итоге золотые шахматные медали достались команде РСФСР: серебряные — москвичам, бронзовые — белорусам. Команда Ленинграда была вынуждена довольствоваться четвертым местом, на пятом — команда Украины и на шестом — Грузии.

После девяти командных первенств СССР счет уравнился — трижды победителями были москвичи, трижды — ленинградцы и теперь заслуженную третью победу одержала сплоченный коллектив команды Российской Федерации.

И. Алексеев,
судья республиканской
категории.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Прием объявлений в газету „Красный маяк“ производится ежедневно, кроме воскресенья.

Опочецкий райбыткомбинат производит ремонт и настройку баянов, аккордеонов и гармоней всех марок.

Шильское предприятие электросетей ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

потребителей электроэнергии частного и коммунального секторов города Опочки и района о том, что с 1 сентября 1963 года по 1 апреля 1964 года устанавливается строгий лимит на потребляемую электроэнергию — десять киловатт-часов в месяц на одну квартиру.

Квартиры потребителей-нарушителей будут отключены от электросети.

Ограничение отпуска электроэнергии вызвано маловодностью реки и увеличением потребления электроэнергии колхозами и совхозами на производственные нужды.

Задолженность за электроэнергию за истекшие месяцы должна быть погашена потребителями до 1 сентября 1963 года.

Администрация.

Из редакционной почты

Где купить очки?

Зимой мне потребовалось отремонтировать оправу для очков. И я пришел в Опочецкую аптеку, предполагая, что там есть оптическая мастерская, где мне помогут. Но мастерской, увы, не оказалось.

Не мог я купить в аптеке и новые очки. Мне объяснили, что их можно выписать по рецепту, выслав его во Псков. Но в этом случае придется ждать два-три месяца.

По следам неопубликованных писем

Многие из читателей нашей газеты в своих письмах благодарят врачей за чуткое и внимательное отношение к больным. О враче пишет и рабочий отделения Петровского совхоза «Красный фронтовик» Владимир Григорьевич Борисов, но не благодарит он хирурга районной больницы тов. Родионова. Вот о чем говорится в письме:

«Вечером 26 июля я тяжело заболел. Всю ночь промучился. Утром пошел в больницу, где меня направили на прием к хирургу Родионову. Но она, даже не осмотрев меня, буркнула: «С 12 часов идите к невропатологу». Помимо внимательно осмотрел мою ногу, тут же мне был сделан укол.

— Придите в понедельник, 29 июля, на прием к хирургу, — вежливо сказал невропатолог.

И вот я снова в кабинете Родионовой.

— Что у вас? — угрюмо спрашивает она.

Я начинаю объяснять, показываю направление к ней, надеясь, что уж сейчас-то, наконец, мне будет оказана помощь. И вдруг слышу:

— Вы симулянт, не хотите работать. Уходите, не мешайте мне спокойно курить.

Так я и ушел из больницы, не солоно хлебавши. Сейчас лечусь сам горячими компрессами. Но самое обидное то, что меня называли лентяем. А ведь я работаю на ферме несколько лет, не имею ни одного прогула».

Серьезное письмо. Редакция направила его для принятия мер гл. врачу района тов. Соколову.

На днях он сообщил, что факты, указанные в письме рабочего В. Борисова, подтвердились. Письмо обсуждено на совещании врачей. Врач И. И. Родионова предупреждена.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)
Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, секретариата и отдела писем — 77, отдела сельского хозяйства — 185, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.
по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1738

Опочецкая городская типография

Тираж 7480